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iába szereljük egymást. mégsem jövünk
!o jól. Apróságokon veszekszünk, s mái

csak dacból is kitart Link az igazunkmelleit -
panaszoljit Irén. Tizenöt éve él együtt a ferjé-
vel, Je mostanában ügyérzi, valumi baj lehel a

kapcsolatukkal. Éjszakánként álmatlanul for

golódik, nem leli a megoldást. Talán cg}' szak
ember tanácsol adhatna, jut eszébe, dea térje
letorkolja:

- Nem vagyok én bolond, hogy
pszichológushoz járjak. Különben sem logok
egy idegennel lelkizni...

-
Segíteni csak annak lehet, aki elszánja

magát a változtatásra - véli Szekeres Judit kli -
nikai szakpszichológus. A szakember az egri
Családsegítő lulézetlxai togadja mindazokat,
akik kapcsolatteremtési, házassági vagy gyer
meknevelési problémákkalküzdenek. A foga
dóőrJkra neri i kell beutaló, s a terápiáséin ke
rül pénzbe. Igaz, itt inkább beszélgetésnek
hívják azt a találkozást, amikorapszichológus
segít megtalálni a kiutal a niagáiiéfet zsákut
cájából. leggyakrabban a húsz, és negyven év
közöttiek tárcsázzák a szakember számál.
-
Túlhajszolt, stresszes életünk nem iga

zin kedvez a lelki egészségnek
-
mondja Sze

keres Judit -, ezért az ép lelkű emberekkel is
előfordul, hogy megoldatlan problémával
szembesülnek. Ilyen lehel egy párkapcsnkti
válság, egy válás vagy egy kamaszodó gyerek
okozta feszültség. Bármelyik kapcsolatban fel

léphetnek konfliktusok, s a fáradt, kimerült

családtagok nincsenek mindig a helyzet ma
gaslatán, hogy sikerrel oldják meg azokat. A

legtöbb páciensnek néhány beszélgess elég
ahhoz, hogy újra sínre kerüljön az élete De
akadnak olyanok, akikről kiderül: nyugtalan
ságuk, alvászavaruk hátterében lelki betegség
áll,őket természetesen további kezelésre

-
pél

dául neurózis szakrendelésre- kell küldeni.
I laegy családtag régi,elhúzódópn>b|en iá

val lordul pszichológushoz. legtöbbször a csa
Iád egészével kell foglalkozni. A szakerulxr
ilyenkor együttes beszélgetésre hívja a házas
társakat, illetve a szülőket és a gyerekeket.
Kei idsziTÍnl a nők azok, .ikikkorinyehhcn elfo

gadjak a külső segítséget, míg a férfiak zárkó-
zoiiahbak, s nehezcbl ien tárják tel lelki bajaikat.- Ideális esetben egy lükörszobában fo
lyik a párkapcsolatok telápiája,egy lej íi és egy
női segítő részvételével

- magyarázza Szekeres
Judit. - A kél kezelőorvos jóvoltából mindkét
nem képviselteti réti iúagál,a férj és feleség sze

repei egyaránt megelevenedhetnek. A tükrök
túloldaláról még újabb szakemberek lehetitek
részesei a beszélgetésnek, s fik is hozzájái út
imnak tanácsaikkal .1 lógkilkuzások sikeréhez..

Az egri családsegítő intézetben Lükörszo-
ba ugyan van, de azt nemigen használják. Az
esetek jó részéhen azonban az ilyen „dís/le
lek”nélkül is megoldódnak a problémák.- Kész receptet nem nyújthatunk ál sen
kinek. Inkább csak rávezetjük a klienseket,
hogy ki-ki megtalálja a saját megoldásit. Leg
fontosabb az. hogy a páciens eltökélje magái a
változtatásra, és készen álljon arra a lelki
munkára, amely ehhez szükséges. Először
magunkat kell megváltoztamunkahhoz, hogy
akörülményeinket iüátfonnálhassuk. Ez igen
fájdalmas és hosszadalmas lehet, de nélküle

nincs előrehaladás - véli a pszichológus.
-

Először rendszerint azzal kell szembenéznie
azenilremek, hogy maga is okozója annak, ha
azéletenem úgyalakul, alrogy szeretné.

A családi életzavarait sokszor az okozza,

hogy a házastórsak és a gyerekek elbeszélnek

egymás mellett vagy egyszerre,és összevissza

beszélnek, s ezért nem képesek megérteni
egymást. Akár évtizedekig is együtt élhetnek

egy háztartásban, s közben „elfelejtik" meg
hallgatni egymást, s uern tartják tiszteletben
,i/i, hogy' a másiknak is lehetnek gondolatai.
Azvlnyoiiiuitcsaládtag ilyenkorkonokul hall

gat, s közben gyűlik benne a feszültség. Ilyen
esetben a kiimmunikáeiómegvál (nziatásai ja
vasoliu a .szakember, cs már ezzel javíthatja a

kapcsolat minőséget.
- Az esetek jó részében mar az.is elég, ha

valaki alaposan átgondolja, hogy másképp
szerelné élni az életét. Különösen a nőknél

gyakori az, hogy éppen csak kikászálódnak

egy számukra hátrányos kapcsolatból, máris
belemenekülnek egy rosszabbá. Sokan

ugyanazokat a hibákat követik el egész életük

ben. s közben m in is veszik észre az, ismétlést
-
magyarázza a szakember.

- Aza feleség, áld
boldogtalan, mért úgy érzi, a térje kihasználja,
bizony nehezen látja be, hogy'az álda tlan álla

pót előidézésébenÖ is hibás. Ugyaniső voltaz.
oki hagyta, hogy alárendelt szerepbe kénysze
rítsék, és visszaéljenek jóindulatával, segítik
készségével. Ilyen cselben a nőnek ni kelléb
redőién saját értékeire, s miutánmegtalálta az
önbei sülösét,váhiatatnia kell a helyzetén.

Megesik az is, hogy azért fordul valaki u

szakemberhez, mert házasságában felbuk
kant az a bizonyosharmadik. Ilyenkor ,1 lelki
kínokat enyhíthetik a foglalkozások, és segít
hetnek a megcsalt házastársnak, hogy talpra
álljon vagy visszahódítsapárját.

Sajnos az igazán kínos és megalázóhelyzetekben ritkán kérika kívül •
álló tanácsai. Azokban a családokban,
ahol az ökőljog a legfőbb probléma
megoldó, nem is mer szakemberhez
lórdulni a szenvedő fél. Azegripszicho
lógus sem találkozott még olyan em

bcrrel,aki ütlegelte a párját, S közben eb

járt volna a beszélgetésekre. Ahhoz
ugyanis nyitottság és lelki kulturáltság
kell, hogy a kátyúba jutott ember a lé

lekgyógyász számát tárcsázza.


